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P R O T O K O L L 

 
 

über die Sitzung des Ortsrates Fischbeck/Weibeck am Montag, 10. Juni 2024, im Dorf-
gemeinschaftshaus Weibeck, in 31840 Hessisch Oldendorf 

 
 
 
Teilnehmer*innen: 
 
Ortsbürgermeister 

 
 

    Michael Kipp CDU  
 
1. stv. Ortsbürgermeister 

 
 

    Detlev Diesterweg CDU  
    Norman Werner Bündnis 90/DIE GRÜNEN  
 
Ortsratsmitglied 

 
 

    Brigitta Hentze CDU  
    Carsten Huge   
    Stefan Römbke   
    Malte Rosemeier Bündnis 90/DIE GRÜNEN  
    Heidi Rossa-Ohms SPD  
    Nils Schulz   
    Saravanai Sivarajah SPD  
    Christian Steding CDU  
 
beratendes Ortsratsmitglied 

 
 

    Friedrich Koch CDU  
 
es fehlten entschuldigt 

 
 

    Karsten Bredemeier CDU  
    Irmgard Kornemann SPD  
 
Vertr. d. Verwaltung/Protokoll 

 
 

    Andreas Kern   
 
 

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 20:02 Uhr 
 
 

 

 
 
Der Vorsitzende des Ortsrates Fischbeck/Weibeck, Herr Ortsbürgermeister Michael Kipp,  
eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. 
 
Tagesordnung s. Einladung vom 24.05.2024. 
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Öffentliche Sitzung 
  
 
Punkt 1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit und der 

Tagesordnung 
  

 
Beschluss: Die ordnungsgemäße Ladung, die Beschlussfähigkeit und die Tages-

ordnung werden festgestellt. 
 
 

Abstimmungsergebnis: 11 JA-STIMMEN  0 NEIN-STIMMEN  0 ENTHALTUNGEN 
 

 
Punkt 2 Genehmigung des Protokolls der Sitzung des Ortsrates Fischbeck/Weibeck 

vom 18. März 2024 
  

 
Beschluss: Das Protokoll der öffentlichen Sitzung des Ortsrates der Ortschaft 

Fischbeck/Weibeck vom 18.03.2024 wird genehmigt. 
 
 

Abstimmungsergebnis: 11 JA-STIMMEN  0 NEIN-STIMMEN  0 ENTHALTUNGEN 
 

 
Punkt 3 Bericht des Bürgermeisters 

  
 

Herr Kern hat keine gesonderten Mitteilungen der Verwaltung. 
 
 
Punkt 4 Einwohner*innen-Fragestunde zu den nachfolgenden Tagesordnungspunkten 

  
 

Anfragen wurden nicht gestellt. 
 
 
Punkt 5 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 

  
 

Herr Ortsbürgermeister Kipp berichtet folgendes: 
 

1. Am 24.04.24 fand ein Ortstermin in Weibeck statt, an dem Herr Ortsbürgermeister Kipp,  
Herr Bredemeier und Herr Werner aus dem Ortsrat und Herr Hunte von der Verwaltung 
teilnahmen. Bei der Besichtigung der beiden Spielplätze und des Sportplatzes wurden 
explizite Wünsche (Nestschaukel groß/klein und Trampolin) aufgenommen zu denen 
Herr Hunte Angebote heraussucht.  
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2. Am 25.04.24 erfolgte eine Begehung im Neubaugebiet “Am Bruche“ in Fischbeck mit 
Mitgliedern des Ortsrates, der Verwaltung und den Anwohnern. Bei der Veranstaltung 
ging es im Wesentlichen um die Geschwindigkeits- und Parkproblematik des Neubau-
gebietes. Als Maßnahmen zur Verbesserung der Situation sind Hinweisschilder für die 
Stichstraßen und Stellflächen für Mülltonnen vorgesehen. Ein Poller, der die Durchfahrt 
für Kraftfahrzeuge zur Friedrich-Ludwig-Jahn-Straße verhindert war bereits gesetzt. Das 
durch die Verwaltung zugesagte Schild “Sackgasse“ ist bereits installiert.  

 
3. Im Jahr 2025 ist ein Umwelttag als gemeinsame Aktion von Feuerwehr und Ortsrat 

geplant.  
 

4. Ortsbürgermeister Kipp stellt das Problem von Vandalismus am Grillplatz an der Musik-
muschel dar. So wurde dort ein Tisch angezündet, was wohl nicht unwesentlich durch 
die Situation unterstützt wird, dass der Platz schwer einsehbar ist und sich die Jugend-
lichen unbeobachtet fühlen. Um dem entgegen zu wirken, erfolgten zunächst Veröffent-
lichungen in der Zeitung; des Weiteren wurden Gespräche mit den Eltern und dem  
Tennisverein geführt. Mit der Verwaltung wurde als Lösung das Entfernen von Bäumen 
zwischen der Grillstation und dem Tennisplatz ins Auge gefasst zumal es sich dabei im 
Wesentlichen um Totholz handelt. Hierzu soll am 02.07.24 ein Termin mit dem Ortsrat 
und Herrn Hunte stattfinden. Das Spielgerät ist im Anschluss an die Maßnahme aufzu-
stellen. Abschließend ist eine offizielle Einweihung mit allen Beteiligten sowie den Eltern 
und Kindern aus dem Neubaugebiet geplant.  

 
 
Punkt 6 

 
Anfragen der Politik 

  
 
Zunächst fragt Herr Ortsbürgermeister Kipp, ob die Tagesordnung nicht um den Punkt  
“Mitteilungen der Politik erweitert werden könne. Dies ist aufgrund § 4 (Sitzungsverlauf) der 
Geschäftsordnung der Stadt Hessisch Oldendorf vom 28.10.2021 nicht möglich. Die Mitteilun-
gen der Politik werden über den TOP 5 “Mitteilungen des Ortsbürgermeisters“ bekannt 
gegeben. Dieses Verfahren ist für alle 8 Ortsräte im Stadtgebiet Hessisch Oldendorf identisch.  
 
Im weiteren Verlauf berichtet Herr Steding, dass die Gosse in der Brandenburger Straße durch 
eine größere Menge an Straßensplit verstopft sei. Herr Kern sagte zu, dass er den Bauhof 
hierzu benachrichtigen werde.  
 
Herr Schulz berichtet über ähnliche Probleme gegenüber dem Flachskamp 7. Hier wurde durch 
eine Firma ein Loch in der Fahrbahn lediglich mit Schotter aufgefüllt.  
 
Herr Kern sagte für die Verwaltung zu, sich darum zu kümmern.   
 
Herr Werner berichtet von Problemen mit dem Wirtschaftsweg gegenüber der Rittergutstraße, 
der im Eigentum der Stadt Hessisch Oldendorf steht. Bislang war dieser für den Land- und 
Forstwirtschaftlichen Verkehr freigegeben; nunmehr wird er zudem anderweitig genutzt. Die 
Entwicklung dort wird weiter beobachtet.  
 
Herr Koch regt an, im Baugebiet “Am Bruche“ einen Verkehrsspiegel auf der Höhe der Dolphin-
Bay zu installieren.  
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Herr Kern weist in diesem Zusammenhang darauf hin, dass es sinnvoll erscheint, hier zunächst 
vor Ort zu prüfen, ob der Spiegel seiner gewünschten Funktion gerecht wird. Grundsätzlich ist 
zu berücksichtigen, dass in reinen Wohngebieten, die wie im vorliegenden Fall als Sackgasse 
ausgewiesen sind, ein vorsichtiges Herantasten ohnehin geboten ist. 
 
 
Punkt 7 Eingangstür Dorfgemeinschaftshaus Weibeck 

  
 

Herr Ortsbürgermeister Kipp berichtet, dass die Tür des DGH nicht mehr sicherheitskonform 
und aufgrund des hohen Sanierungsbedarfs abgängig ist. Zur Deckung einer Neuinvestition 
sind bereits Mittel im städtischen Haushalt eingestellt. Bei der Beschaffung ist insbesondere 
darauf zu achten, dass die Tür nach außen zu öffnen ist und mit einem großzügigen Oberlicht 
zu versehen ist, um einen ausreichenden Lichteinfall zu ermöglichen.  
 
 
Beschluss: Die Verwaltung wird damit beauftragt, Angebote für eine neue Eingangstür 

im Dorfgemeinschaftshaus Weibeck einzuholen, damit ein zeitnaher Aus-
tausch erfolgen kann. Es wird darum gebeten, dass vor Auftragsvergabe 
eine Absprache und ggf. ein Ortstermin mit der Verwaltung (Herrn Wilharm) 
stattfindet. 
 
 

Abstimmungsergebnis: 11 JA-STIMMEN  0 NEIN-STIMMEN  0 ENTHALTUNGEN 
 

 
Punkt 8 Verkehrssicherheit Blümenau 

  
 

Herr Ortsbürgermeister Kipp erläutert mit Blick auf die Verkehrssituation im Blümenau, dass ein 
Gehweg fehlt, parkende Autos den Verkehr behindern und somit insbesondere die Feuerwehr 
und Rettungsfahrzeuge vor massive Probleme gestellt werden. Die fehlenden Ausweichmög-
lichkeiten führen des Weiteren zu riskanten Manövern, die von überhöhten Geschwindigkeiten 
begleitet werden.  
 
Eine denkbare Verbesserung, so Ortsbürgermeister Kipp, erhofft man sich durch Parkplatz-
markierungen, Halteverbote in Gefahrenbereichen und die Auffrischung des Tempo-30-Zonen-
Schild. 
 
 
Beschluss: Die Stadtverwaltung wird darum gebeten, zu prüfen, durch welche konkre-

ten Maßnahmen die Verkehrssicherheit für alle Verkehrsteilnehmer*innen in 
der Straße “Blümenau“ erhöht werden kann. Es wird darum gebeten, dass 
die Möglichkeiten von Parkplatzmarkierungen, Halteverboten in Gefahren-
bereichen und die Auffrischung der Beschilderung “30“ in der Prüfung be-
rücksichtigt werden.  
 
 

Abstimmungsergebnis: 11 JA-STIMMEN  0 NEIN-STIMMEN  0 ENTHALTUNGEN 
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Punkt 9 Haushaltssatzung 2025 

  
38/2024 
 

Herr Ortsbürgermeister Kipp erörtert in Anlehnung an die Vorlage 38/2024, dass man in der 
Vergangenheit mit den Haushaltsmitteln gut ausgekommen ist. Die Ansätze aus dem Haus-
haltsplan 2024 können somit unverändert in die Planung für 2025 übernommen werden.  
 
Im Einzelnen sind folgende Maßnahmen anzumelden: 

a. Unterhaltung Wirtschaftswege: 3.990,00 Euro 
b. Dorfstrukturprogramm (Ergebnishaushalt): 3.798,00 Euro 
c. Förderung Seniorinnen und Senioren: 4.508,00 Euro 
d. Förderung bürgerschaftliches Engagement: 1.635,00 Euro 
e. Repräsentationsaufwendungen:  585,00 Euro 
f. Dorfstrukturprogramm investiv: 3.798,00 Euro 

 
Frau Rossa-Ohms fragt nach einer möglichen Erhöhung bei der Förderung des bürgerschaftli-
chen Engagement, worauf Herr Ortsbürgermeister Kipp erwidert, dass für diesen Bereich noch 
ausreichend Mittel zur Verfügung stehen. 
 
Für den investiven Bereich erklärt Herr Ortsbürgermeister Kipp, dass es schon seit längerer 
Zeit ein Anliegen des Ortsrates Fischbeck/Weibeck ist, die Jugendarbeit in beiden Ortschaften 
in den Fokus zu rücken, da das bisherige Angebot für die Jugendlichen hier außerhalb der 
Vereine eher überschaubar ist. Daher sieht er die Schaffung eines Jugendraumes bzw. die 
Errichtung einer Jugendhütte nach Hemeringer Vorbild mit dem Ziel einer dezentralen Jugend-
arbeit als wünschenswert an. Zur Realisierung des Vorhabens bittet der Ortsrat Fischbeck/ 
Weibeck die Verwaltung um die Bereitstellung von Mitteln i.H.v. 30.000,00 Euro im Haushalts-
plan 2025.  
 
Herr Koch merkt des Weiteren an, dass bei der Stadt noch Mittel i.H.v. 50.000 € zum An-
schluss von Strom und Wasser für den Grillplatz am Pötzer Kirchweg zur Verfügung stehen. 
Da derzeit noch unklar ist, ob der Betrag auskömmlich ist, müsste vor der Umsetzung noch 
eine Abstimmung mit der Verwaltung erfolgen.  
 
Herr Ortsbürgermeister Kipp referiert rückblickend über das Thema Querungshilfe - Ecke alte 
Sparkasse/Apotheke in Fischbeck. Aufgrund der fehlenden rechtlichen Voraussetzungen 
konnte die Maßnahme nicht realisiert werden. Der Ortsrat befasst sich alternativ mit der  
Beschaffung einer Geschwindigkeitsmessanzeige. 
 
Herr Kern wies in diesem Zusammenhang auf die verschiedenen Varianten und die Möglichkeit 
einer mobilen Anlage hin. Der Ortsrat plant derzeit, eine Variante ohne die Speicherung der 
Geschwindigkeiten, jedoch mit einem variablen Text zu beschaffen und bittet um Bereitstellung 
eines Betrages i.H.v. 5.000,00 Euro. Der Beschluss zu diesem grundsätzlichen Vorgehen 
wurde gefasst. 
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Beschluss: Der Ortsrat beantragt für den Haushaltsplan 2025 die Bereitstellung von 

Haushaltsmitteln 
 
 

1. im Teilhaushalt 112113* für folgende Haushaltspositionen: 
a. Unterhaltung Wirtschaftswege:  3.990,00 Euro 
b. Dorfstrukturprogramm (Ergebnishaushalt):  3.798,00 Euro 
c. Förderung Seniorinnen und Senioren:  4.508,00 Euro 
d. Förderung bürgerschaftliches Engagement:  1.635,00 Euro 
e. Repräsentationsaufwendungen:  585,00 Euro 
f. Dorfstrukturprogramm investiv: 3.798,00 Euro 

 
2. für darüber hinausgehende Projekte des Ergebnishaushalts:  
 
3. für folgende Investitionsmaßnahmen:  
 

 
Abstimmungsergebnis: 11 JA-STIMMEN  0 NEIN-STIMMEN  0 ENTHALTUNGEN 

 
 
 

Es folgt die Einwohner*innen-Fragestunde. 
 
Fragen wurden nicht gestellt.  
 
 
 
Hessisch Oldendorf, 24. Juni 2024/spreiss 
 
 
 
 

    

Michael Kipp 
Ortsbürgermeister 

 Andreas Kern 
Vertreter der Verwaltung/ 

Protokoll 

 

 
 
Genehmigt in der Sitzung des Ortsrat Fischbeck/Weibeck am          , Protokoll-Nr.: 
 
Anlagen: 
 

1 Protokoll 18.03.2024 zur Genehmigung 

 
 


